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IRAK 

 

• Irak'ta yapılacak parlamento seçimlerine katılan bir kadın milletvekili adayı, Musul'un 
batısında, 2 silahlı kişi tarafından düzenlenen suikast sonucu hayatını kaybetti. 
(www.kerkuk.net) 
 

• Irak'ın çeşitli kentlerinde meydana gelen şiddet olaylarında 10 kişi öldü, 6 kişi yaralandı. 
(Türkmeneli TV) 
 

• Irak Yüksek Seçim Komisyonu’ndan Kasım Ebudi Komisyon’un kararlarına uymayarak 
belirlenmiş tarihten önce seçim kampanyasını başlatanların cezalandırılacağını belirtti. 
Ebudi “ Komisyonun  hükümette yer alan taraflara göz yumması söz konusu bile 
olamaz” diyerek Başbakan Nuri Maliki’nin cezalandırılacağına işaret etti. (Peyamner 
News Agency) 
 

• Irak’ın Enbar kentinde faili meçhul olaylarla bağlantısı olan 59 polisin görevine son 
verildiği açıklandı. Görevlerine son verilen  59 polis görevlisinin sorgusuna devam 
ediliyor. Polis görevlilerinin teröristlerle bir bağlantısı olduğu tahmin ediliyor. 
(Peyamner News Agency) 
 

• Yüzlerce protestocu Iraklıları hâla Saddam Hüseyin ‘in Baas Partisi’ne bağlılıkla suçladı. 
Baas Partisi’ne bağlılıkları nedeniyle seçimleri girmeleri yasaklanan adaylara 
önümüzdeki parlamento seçimlerine girme hakkı verilmesi Irak’ta gerginliği artırmıştı. 
(Peyamner News Agency) 
 

• Bağdat Harekat Kuvvetleri’nden alınan bilgilere göre, Bağdat’ın kuzeyinde değişik 
şubelerce yapılan operasyonlar sonucunda askeri güçler 198 silah ve mühimmat ele 
geçirilmiştir. (Peyamner News Agency) 
 

• Irak Merkez Bankası’nın günlük dolar satışı 169.950 milyon dolara yükseldi. Bir önceki 
işlem gününde 82.740 milyon dolar satış gerçekleştirilmişti. (Aswat Al Iraq) 
 

http://www.kerkuk.net/


 

• Irak İçişleri Bakanlığı’nda yapılan açıklamaya göre, Bağdat’ın farklı bölgelerinde 43 
teröristin ele geçirildiği ve iki patlayıcı düzeneğin imha edildiği bildirildi. (Aswat Al Iraq) 

 

İRAN 

 

• Alman Dışişleri Bakanı Guido Westerwelle 46. Münih Güvenlik Konferansı sırasında 
yaptığı açıklamada, İran ‘ın barışçıl olmak kaydıyla nükleer enerji elde etmeye hakkı 
olduğunu ve İran nükleer programı için karşılıklı müzakereye dayanan bir yol izlenmesi 
gerektiğini belirtti. (IRNA) 
 

• Irak’ın Süleymaniye şehrinde İran ticaret merkezi açıldı. İran Kooperatif Odası’ndan 
yapılan açıklamada gelecek bahara kadar açık kalacağı bildirildi. (IRNA) 
 

• İran’ın Uluslararası Atom Enerjisi Kurumu Daimi Temsilcisi Ali Asghar Soltaniyeh yaptığı 
açıklamada UAEK ‘nu İran ‘ın % 20 oranında uranyum zenginleştirme programı ile ilgili 
olarak bilgilendirdiklerini söyledi. (IRNA) 
 

• Rusya’nın bir televizyon kanalına demeç veren İran Cumhurbaşkanı Mahmud 
Ahmedinejad, Tahran’ın barışçıl nükleer faaliyetlerine işaret ederek ülkesinin nükleer 
silaha ulaşmasına gerek olmadığını ve böyle bir silahı elde etme çabasında da olmadığını 
belirtti. (Mehrnews) 
 

• İran Devlet Başkanı Ahmedinejad ve İran Petrol Bakanı Gholamhossein Nozari’nn 
katılımı ile Assaluyeh’da 6 tane petrokimya projesi hayata geçirilecek. (IRNA) 
 

• İran Dışişleri Bakanı Manuşer Muttaki Bosna Hersek’in İran Büyükelçisi ile bir araya 
geldi. Görüşme sırasında Muttaki, İran’ın Bosna Hersek’deki ekonomik projelerin bir 
parçası olmak istediğini ve iki ülke arasındaki ticari ilişkilerin geliştirilmesinin gerekli 
olduğunu belirtti. (Farsnews)  
 

• İran Cumhurbaşkanı Ahmedinejad Filistin İslami Cihat Hareketi Genel Sekreteri ile bir 
araya geldi. Toplantıda Ahmedinejad, Filistin halkının Siyonist rejim tarafından 
desteklenen terör hareketine karşı ulusal bir cephe oluşturduğunu söyledi. (IRNA) 

 

 

 

 



 

İSRAİL-FİLİSTİN  

 

• Haaretz’in haberine göre uluslararası baskılar neticesinde Filistin Devlet Başkanı 
Mahmud Abbas, ABD Ortadoğu Özel Temsilcisi George Mitchell’in sunduğu plan 
çerçevesinde İsrail ile dolaylı görüşmelere başlamayı kabul etti. (Haaretz) 
 

• Hamas lideri Halit Meşal ABD’yi el-Fetih ile Hamas arasındaki anlaşmazlığı sona erdirme 
çabalarını baltalamakla suçladı. Meşal, bu iddiayı Rusya Dışişleri Bakanı Lavrov ile 
görüşeceği Moskova ziyareti sırasında dile getirdi. (Yediot Ahronot) 
 

• Filistinli bir yetkili ABD’nin İsrail ile dolaylı görüşmelerin temel sorunlara değineceği 
konusunda garanti vermesini istedi. (Yediot Ahronot) 

 

• Muhalefet Lideri Tzipi Livni Başbakan Netanyahu’nun İsrail vatandaşlarının İsrail dışında 
da oy verebilmesine ilişkin yasa teklifini ahlak dışı bularak eleştirdi. (Yediot Ahronot) 
 

• Filistin Hükümeti yerel seçimlerin 17 Haziran’da olacağını açıkladı. Bu Hamas Gazze’nin 
kontrolünü ele geçirdikten sonraki ilk yerel seçimler olacak. (Yediot Ahronot) 

 

•  İsrail Dışişleri Bakanı Yardımcısı Daniel Ayalon İngiliz Dışişleri Bakanlığı’nın daveti 
üzerine Londra’ya gitti. Bakanlık, Ayalon’un savaş suçu işleme suçlamalarından dolayı 
tutuklanmayacağı garantisini verdi. (Yediot Ahronot) 

 

SURİYE 

 

• Suriye, 11-14 Şubat tarihleri arasında İstanbul’da 60 ülkeden 3500 katılımcının 
katılımıyla düzenlenen 14. Doğu Akdeniz Uluslararası Turizm ve Seyahat Fuarı EMITT’e 
katılıyor. (SANA, Suriye Resmi Haber Ajansı) 
 

• Katar Emiri Şeyh el-Tani Suriye Büyükelçisini ağırladığı sırada, Suriye ve Katar arasındaki 
ilişkilerin her alanda çok gelişme gösterdiğini ifade etti. (SANA, Suriye Resmi Haber 
Ajansı) 

 
 
 
 

 

http://www.ynetnews.com/articles/0%2C7340%2CL-3846334%2C00.html
http://www.ynetnews.com/articles/0%2C7340%2CL-3846308%2C00.html
http://www.ynetnews.com/articles/0%2C7340%2CL-3846308%2C00.html


 

MISIR 

 

• Mısır ilk nükleer enerji santralini Akdeniz kıyısındaki el-Dabaa’da inşa etmeye başladı. 
Mısır’ın sivil amaçlı nükleer güç program 20 yıl önce kararlaştırılmış bir girişimdi. (Egypt 
Daily News) 
 

• Filistinli Mültecilerden sorumlu BM kurumu UNRWA’nın başkanı Flippo Grandi, Mısır ve 
Arap Birliği’ne İsrail’in Gazze Şeridi’nişn yeniden inşası için ekipman girişi için İsrail’e 
baskı yapmalarını konusunda tavsiyede bulundu. (Egypt Daily News) 

 

• Mısır güvenlik güçleri dün şafak vakti düzenlenen bir operasyonla Müslüman Kardeşler 
liderlerinden bazılarının tutuklandığını açıkladı. (Egypt Daily News) 
 

LÜBNAN 

 

• Kataib Partisi açıklamasında, Suriye’yi Lübnan üzerinde ülkedeki ortaklarını kullanarak 
ve medya üzerinden mesaj gönderek dolaylı yoldan etkilemeye çalıştığını ifade etti. 
(Now Lebanon) 
 

• UNIFIL sözcüsü Milos Strugar hem İsrail hem Lübnan’ın savaşmak konusunda istekli 
olmadıklarını, iki ülke arasında savaş çıkmayacağının herkes tarafından bilinmesi 
gerektiğini söykedi. (Ya Libnan) 
 

• Lübnan Adalet Bakanı Ibrahim Najjar Suriye’nin Lübnan’daki gücünü ve etkisini 
genişletme amacında olduğunu söyledi. (Daily Star)  

 

YEMEN 

 

• Yemen, Şii isyancılara hükümetin ateşkes koşullarına uymaları için bir zaman çizelgesi 
sundu. Şii isyancılar Sanaa tarafından öne sürülen şartlardan kontrol noktalarının 
kaldırılması, birliklerin geri çekilmesi ve kaçırılan yabancıların durumu hakkındaki şartlar 
Kabul etti. Ancak Hükümet, isyancılardan ele geçirdikleri askeri ve sivil ekipmanı da 
teslim etmelerini, yerel politikadan uzak durmalarını ve Suudi Arabistan’a saldırılarını 
durdurmalarını da istiyor.(Şarkül Evsat)  

 
 
 



 

AFGANİSTAN-PAKİSTAN 

• Pakistanlı yetkililer 5 yıldızlı bir otele saldırıp Amerikalıları öldürmeyi planladıklarından 
şüphelenilen 6 Taliban militanını tutukladı. Üst düzey bir polis yetkilisi olan Zülfikar 
Hamid Lahore kentinin dış mahallelerinde yakalanan kişiler arasında 14 yaşında bir 
çocuk ve Afgan sınırına yakın Hayber bölgesinden bir imamın da olduğunu açıkladı. 
Hamid ayrıca otomobil ve motorsiklet ile seyahat eden militanların üzerinden 26 el 
bombası ve 5 patlayıcı ele geçirildiğini bildirdi. (El Cezire) 
 

• Pakistan’ın Orakzai bölgesindeki Taliban, Tehrik-i Taliban Pakistan lideri Hekimullah 
Mehsud’un öldüğü iddialarını doğruladı. Ancak, resmi Taliban sözcüsü Alam Tarık henüz 
bir açıklamada bulunmadı. Kaynakların bildirdiğine göre Maulvi Nur Cemal Mehsud’un 
varisi olarak belirlendi. Pakistan hükümeti de Mehsud’un geçen ay Shaktoi’da bir 
insansız uçak saldırısında öldürüldüğünü açıkladı. (Dawn Gazetesi, Pakistan) 
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